

# 郑州高新区第二实验中学 以“十分”之力 育未来英才

本报讯“校园环境十分漂亮,教学设施十分齐全,师资力量十分强大,教育理念十分先进,教学经验十分丰富……”这所家长口中的“十分”学校,就是郑州高新区第二实验中学。

在郑州高新区的教育版图上,郑州高新区第二实验中学以其教育环境与教学实力成为家长和学生心中的理想学府。该校不仅拥有优美的校园环境、先进的教学设施,更以雄厚的师资力量、先进的教育理念和丰富的教学经验著称,致力于培养“满分”学生。

郑州高新区第二实验中学,即河南省第二实验中学(高新校区),高新区公办初中,由高新区教体委委托河南省第二实验中学全面管理。在教育理念、课程设置、教学教研中,与河南省第二实验中学一脉相承。依托于河南省第二实验中学的高平台助力孩子们开启灿烂人生。

走进高新二实验,仿佛进入了一个充满诗意的学术殿堂。红墙碧瓦与蓝天白云相映成趣,承载着浓厚的文化底蕴,银杏树叶随风轻舞,诉说着岁月的流转,尤其是教学楼上“让

每个孩子阳光灿烂”的金色大字熠熠生辉,成为学校精神的象征。

课堂上,书声琅琅,师生共赴知识的盛宴。学子们在知识的海洋中畅游,探寻真理的奥秘,每一个人都能在自己广阔的天地中,找到属于自己的舞台,展现自我,实现价值。

学校拥有雄厚的师资力量。校长王中原作为中小学正高级教师,河南省特级教师、全国优秀教师,凭借其丰富的教育经验和卓越的教学成果,为学校的发展注入了强大的动力。副校长侯正军、薛玉红及骨干教师刘洋等,均在河南省优质课中获得一等奖,在教学领域有着深厚的造诣和丰富的经验,他们用自己的专业知识和敬业精神,为学生们提供了更广阔的视野。

在优秀教师的引导下,高新二实验的学生们取得了优异的成绩。这些成绩的背后,是学校“十分”教育的有力体现。

除了注重学业质量,高新二实验还关注学生的全面发展。建校短短一年,先后荣获河南省第六届中小学“最美大课间”一等奖;河南



省第十四届运动会校园冰雪比赛软式曲棍球(陆地冰球)冠军;河南省第十四届运动会暨河南省第十届学生健美操啦啦操比赛街舞规定动作和自选动作双料冠军;“郑州市中小学操舞类嘉年华流行街舞”中学组特等奖等。

作为一所寄宿制学校,始终让每一个学子都能感受到学校的温暖和关爱。学校管理者们用心呵护每一个学生的成长,无论是阳光大课间还是食堂就餐,都能看到他们与学生们亲密互动的身影。这种无微不至的

关怀,让每一个二实验的学生都备感温暖和幸福。

展望未来,郑州高新区第二实验中学将继续秉承“品高志远、善思敏行”的校训,以“十分”的教育环境与教学实力,培养更多的“满分”学生,在不断追求“致中和”的教育生态中:让孩子们在自由中学会责任担当,勇往直前;在相处中理解与人为善,成人之事;在广博中形成志趣尚美,脚踏实地。

记者 孙庆辉  
通讯员 方宝岭 文/图

## 六月“复新”行 学校教育“望闻问切”之旅

六月,阳光正好,是探索与发现的最佳时节。在这个充满活力的月份,走进郑州高新区复新实验中学,体验其独特的“望闻问切”教育模式,感受中医药文化与现代教育的融合魅力。

2021年,高新区复新实验中学与河南省中医院签约,开展中医药文化进校园活动。目前,学校已经连续举办了4届百草文化节,并且不断完善构建了“百草文化校本课程体系”,实现了中医药文化与课程、活动、实践、生活和环境的有机融合,学校的中医药文化已然成为区域名片。学校研究的中医药文化进校园课题,在教育部课程教材研究所立项,课题组被评为郑州市“工人先锋号”。

今天,记者带您打卡郑州高新区复新实验中学,体验学校教育上的“望、闻、问、切”。

### 望 地标与风景,启迪心灵

“枕上诗书闲处好,门前风景雨来佳。”在郑州高新区复新实验中学(简称复新中学)校园,精心打造“一心两翼”的文化布局,构建可触碰、可感知、可交流的开放式育人场域,让学习随时随地发生,做到一角一境、一境一心。

六月的高新区,阳光流淌,充满生机与朝气。当您迈入高新区复新实验中学,映入眼帘的便是“扬帆”雕塑。作为复新的标志性

建筑,“扬帆”雕塑坐落于学校的中心广场之中,雕塑的主体由“复新”的首字母“FX”变形组合两本书的形状,一本有字之书,希望孩子们在这里学好文化知识;一本无字之书,希望孩子们在实践中学会做人学会做事。

南有幽美恬静的“半亩园”,北有安适雅致的“合一园”,共同组成“一心两翼”的景观总布局,是学校一道道美丽的风景线。

### 闻 趣味课堂,启迪思维

复新中学的校旗的主图案是一只小雏鹰,学校为全面落实立德树人根本任务,以义务教育新课程高质量实施为抓手,积极构建“小雏鹰1+N课程体系”,积极探索大数据环境下的教学创新。在开齐开足国家课程的基础上,结合区情校情,开设了拓展课程、实践课程、特色课程,提升教育教学整体水平,开创课程育人新局面。

复新中学的趣味课堂是其教育创新的亮点之一。复新中学目前开设的有丝缕堆绣、麦秆画、毛猴制作、布艺老虎和扎染艺术等项目,他们以中华优秀传统文化为载体,在传承中提升学生的审美力,

加深文化理解,提升文化自信。学校先后被评为郑州市非遗保护单位、郑州市非遗传习所、首批郑州市美育课程特色学校。

复新中学成立了4个名师工作室,分别是赵敏数学研究室、王小娟堆绣艺术工作室、隋吉影物理名师工作室和冯亚鸽名班主任工作室,学校充分发挥这些优秀教师的辐射引领作用,带动工作室成员快速提高。

复新中学还承担着东北师范大学、陕西师范大学、河南师范大学和商丘师范学院4所师范院校实习教师的培养任务,每年都有4所师范院校实习教师在学校跟岗培训。

### 问 精神食粮地——尚书房

复新中学的餐饮被师生称为学校餐饮界的天花板。复新餐厅的菜品种类丰富多样,既有传统的中式菜肴,也有各式各样的西式美食。无论你是喜欢热乎乎的米饭,还是钟情于香酥可口的汉堡,这里都能满足你的味蕾。而且,餐厅还会根据季节变化准备姜茶、梨汤、绿豆汤等。

复新中学与河南省新华书店合作建设的校园书店尚书房,于2023年8月

建成投入使用,位于学校中心位置——C栋一楼。装修风格融入时尚元素,雅致现代,既是书店,也是校园阅读中心。近400平方米的书店,藏书上万册,有专门的阅读区,老师和学生可以在这里读书、借书、买书,足不出校就能悦享书香。学校还经常开展“名家进校园”“读书沙龙”等活动,前不久就邀请作家龙剑宇老师,为孩子们作精彩报告,帮助师生在阅读中开阔眼界。

### 切 快乐成长园——精彩社团

目前,复新中学共开展有20余个社团,其中包括人工智能社、篮球社、国学社、模联社等,满足同学们的多样兴趣需求。

学校人工智能社团所在的计算机实验室,场地宽敞洁净,配备学生专用电脑、教师专用电脑、多媒体展示台等,具备千兆教育专网,UPS电源,千兆交换机及路由器,便于教学活动开展和项目式课程作品展示。通过在计算机实验室开展人工智能实践课程,提高学生科学素养,开阔学生科技视野,应用多学科知识,提升学生逻辑思维,激发学生的想象力与探索欲,让学生在学中,创中学,乐中学。

刚刚过去的5月份是复新中学社

团节。社团节是复新中学的八大节日之一,复新八大节日包括三月百草文化节、四月读书节、五月社团节、六月艺术节、九月体育节、十月电影节、十一月科技节、十二月戏剧节等,通过不同的形式主题搭建助力学生快乐成长的舞台。

复新中学通过“望闻问切”的教育模式,将中医药文化的精髓与现代教育理念相结合,为学生们提供了一个充满活力和创新的教育环境。在这里,学生们不仅能够学到知识、掌握技能,更能够感受到中华优秀传统文化的魅力和力量。

记者 孙庆辉  
通讯员 方宝岭 文/图

